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Sandbybladet  
Information till medlemmar i Sandbybadets Samfällighetsförening hösten 2023 

 

Hej - Ordförande har ordet. 
Då var det åter höst och ytterligare en sommar som vi kan lägga bakom oss.  Vädret har väl 
inte varit det soligaste direkt och vattentemperaturen har enligt mig varit lite väl låg. Jag kom 
liksom inte riktigt igång med att rutinmässigt bada. Får hoppas att det blir bättre nästa säsong.  
I årets nummer av Sandbybladet lyfter vi i vanlig ordning det som just nu är det mest aktuella 
för vårt område.  
 
Jag vill rikta ett speciellt välkomna till de nya funktionärer som vi, efter årsmötet, fick dels till 
styrelsen, Dennis Karmenstad, dels till valberedningen, Peter Agardh och Peter Bäckström 
och även till trivselgruppen som utökats med Sofia Karmenstad. Alla presenterar sig längre 
ner i bladet. Det är så roligt att ni vill vara med och jobba med oss andra i dessa funktioner. Vi 
beskriver också här i bladet vad vi gör i styrelsen. Det är ett mycket trevligt ”jobb” med 
väldigt varierande arbetsuppgifter.  
 
Jag vill också passa på att tacka er som hörsammat 
våra Facebook inlägg när vi skall göra något 
arbete i området så som att arbeta med spången. Vi 
kommer att fortsätta att rekrytera medarbetare till 
specifika arbetsuppgifter på detta sätt. Hoppas att 
ni fortsätter att komma. 
 
Årsmötet 2024 blir den 20 juli kl. 10.00 på 
Löttorps Bygdegård. Kallelse kommer 3 veckor 
innan. Välkomna då ! 
 
Nu önskar jag er ett fint vinterhalvår så ses vi till 
sommaren igen. 
 
Anna S-J 

 
Vid byggnation 

Det åligger varje fastighetsägare att åtgärda de skador som kan uppstå på vägen vid 
byggnation m.m. på den egna tomten. För att underlätta framtida diskussioner om 
eventuella åtgärder så som kantlagning vill vi att ni kontaktar oss i styrelsen innan ni 
börjar med att bygga så att vi gemensamt kan besiktiga vägen utanför er. När 
byggnationen är avslutad så sker en ny gemensam besiktning och vi kan se om det är 
något som skall åtgärdas.  
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Historien om Sandbybadets gator och dess namn del 3 
Nu tar vi sista delen i historien om Sandbybadets gator. De gator vi har kvar ligger i huvudsak 
i områdets nordvästra del, men vi börjar med en liten gatstump vi inte tidigare har skrivit om i 
Sandbybadets nordöstra hörn, Stures gata. 

 

 

Stures gata 
Sture Petersson (1916-1992) föddes i Munkegård och köpte 1938 den nedgångna gården 6:1A 
i Sandby. Sture bodde där tillsammans med sin morfar, som var snickare. De rustar upp 
gården och 1944 gifter han sig med Signe Ohlsson (1923-2012) från Norra Munketorp. 
Tillsammans fick de fyra barn, Sten, Sonja, Lola och Kenneth, som alla fick namnet 
Sturesson. Sture köpte genom åren till flera fastigheter, som sedan har övertagits av barnen. 
Sten, Sonja och Kenneth bor kvar i byn och är idag lokala ”kändisar” för de flesta av oss i 
Sandbybadet. Sten var länge vår lokale fiskare men sadlade om och idag levererar han bland 
annat ved till många av oss. Sonja driver Sonjas Camping och yngste sonen Kenneth tog över 
gården men har nu i sin tur lämnat över den till Johannes Bertilsson och Kristina Bertilsson 
Sturesson. Kenneth bor numera i det nya huset till höger när du svänger ner på Sandby 
Sjögata från 136:an.  

Fridas gata 
Frida Johansson, född Nilsson (1880-1966). Frida var gift med August Vilhelm (1871-?) och 
tillsammans hade de sonen Erik Helge Emanuel Johansson (1907-1983). Erik köpte 1938 
Sandby 1:8 av Karl och Maria Sandström. I december samma år flyttade föräldrarna Frida och 
August Vilhelm in och bodde kvar till sin död.   
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Murar Götes gata 
Göte Johanssons (1925-1991) farfar köpte fastigheten Sandby 1:11 år 1905, och flyttade in 
med fru och två söner. Äldsta sonen Ernst köper 1917 Sandby 11:5 med kvarnen (vid Margits 
gata) och övertar gården 1921. Ernst och Ida får tre döttrar och en son Göte, som övertog 
gården 1943. Göte som var murare gifter sig 1944 med Elin Johansson (1921-2007), vi känner 
henne nog mest som ”Bull-Elin”. Elin och Göte får sex barn varav yngsta sonen, Christer, 
idag bor kvar på gården. 1959 köpte Högby IF 17 000m2 av Göte för att ha som fotbollsplan, 
Allunden. Den användes tills man fick tillgång till nya idrottsplatsen i Högby. För några år 
sedan sålde Högby IF Allunden som nu åter är åkermark och ägs av Johannes Bertilsson. 
Även fastigheten 11:5 är kvar i släkten. 

John i Lunden gata 
Johan Nilssons ”Johan i Lunnen” (1869-1946) förfader, Per Larsson (1784 -1849) som var 
dräng i Sandby lyckades köpa en del av Sandby 4 och gifte sig med Stina Nilsdotter (1778-?) 
från Madesjö. När det så småningom blev dags för hemmansklyvning på de tre ägarna så 
flyttade Per och Stina ut från huvudtomten och etablerade sig i ”Lunden”. Efter att Johan 
Nilsson övertagit gården köpte han till Sandby 1:10 och 11:8. Efter Johans död tog sonen 
John Johansson ”John i Lunden” (1900-1985) över gården. John förblev ogift och bodde där 
tillsammans med sin syster Signe (1905-1985). År 1924 sålde han av området 4:6, längst ner 
mot havet, till sin släktning Gustaf Olsson. Från 1955 sålde han av ett område på 5500m2 till 
Erik Petersson för 5000 kronor, Erik styckade och bebyggde de tre tomterna 4:21, 4:28 och 
4:36, för senare avyttring. År 1957 köpte Erik ytterligare ett område, vid dagens Eriks runda 
(läs mer om Erik i Sandbybladet från 2022). Slutligen 1974 sålde John alla sina kvarvarande 
delar av gården till Erik Petersson. John i Lundens gata gick ursprungligen från gården till 
Sandby Sjögata. Idag är det en del av Sandby Sjögata och John i Lundens gata sträcker sig 
istället från Murar Götes gata in till gården som än i dag går under benämningen ”John i 
Lunden.” 

Solgatan 
En tidigare ägoväg, delvis i annan sträckning, för att komma åt de inre åkrarna på 1:10. 
Namnet Solgatan har sitt ursprung när gatorna fick sina namn, alla fick komma in med förslag 
och detta kom från de som bor på Solgatan. 

Gillis gata 
Hemmansägare Gillis Karlsson på Sandby 12:3 (1907-1996), på vars ägor gatan går, var äldst 
av 13 syskon. Han ärvde gården uppe i byn år 1941 av sin far Karl Georg Adrian Andersson 
som hade köpt gården 1907. Gillis förblev ogift. Gården och den tillhörande marken togs över 
efter Gillis död av Harriet och Egon Petersson, boende i byn, som styckat och sålt av tomterna 
på Gillis gata. 

Har du frågor, synpunkter eller kommentarer maila gärna Göran Collin (53gocol@gmail.com) 
som varit den som delat med sig av sina efterforskningar om gatorna och markerna i Sandby 
och Sandbybadet.  

Stort tack till dig, Göran! 

 

mailto:53gocol@gmail.com
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Presentation av nya i styrelsen, valberedningen och 
trivselgruppen 
 

Dennis Karmenstad, ersättare i styrelsen 
Jag är sommarölänning sedan 2018 och har sommarstuga på 
Eriks Runda som jag äger tillsammans med min dotter och 
hennes make. Har ingen tidigare anknytning till Öland utan är 
född och uppvuxen i Skåne. Sedan 1985 bor jag i Växjö och är 
numera pensionär. 
 
 

 

Sofia Karmenstad, medlem i trivselgruppen, är 
sommarölänning sedan 2018 och har sommarstuga på Eriks 
runda som jag äger tillsammans med min man och pappa. Jag 
har spenderat mycket tid på Öland då jag har en mamma som är 
fastboende på ön.  Bor annars i Växjö med maken Henrik och 
barnen Ebba och Filip.  

 

 
 
Peter Bäckström, medlem i valberedningen. 
Jag och min fru, Elsie-Britt, bor på Gillis gata 7. Vi är ursprungligen 
från Gävle men har bott i Stockholm sedan 2000. Vi har två utflugna 
barn, Adam och Mathilda, och ett barnbarn Erik, sedan maj 2023. 
Träning och golf är våra passioner. Peter är också mycket intresserad 
av ishockey, Djurgården och Brynäs. Vi byggde vårt Ölandsboende 
2020 där vi stortrivs!   
 
 
Vem är Peter Agardh och vilken koppling har jag till Sandybadet? 
(medlem i valberedningen) 
  
1944 köpte Peters farfar och farmor en tomt och hans föräldrar tog senare över, och Peter har 
tillbringat alla sina somrar i Sandbybadet (undantag några år då familjen bodde i Afrika). När 
Charlotte, fjärde barnet, var på väg, styckades tomten av och Peter och hans familj byggde då 
ett nytt hus på Axel Daniels gata 12. Familjen har idag utökats med fyra barnbarn och en av 
döttrarna, Camilla, har byggt hus på samma gata. Barnen har fortsatt traditionen att tillbringa 
somrarna i Sandbybadet, så det är full rulle med familj, hundar, hästar, fotboll och kitesurfing. 
Peter har flera kvarstående vänskapsrelationer som inleddes redan under somrarna på 50-talet. 
Idag är Peter pensionär, bor i Lund, spelar gärna golf och paddel med vänner. 
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Vad gör styrelsen för SSF? 
Vad innebär det egentligen att vara med i styrelsen för Sandbybadets Samfällighetsförening? 
Som säkert alla vet är det svårt att få folk att ställa upp som ledamöter i olika föreningar. Vi 
vill gärna berätta lite om vad det är vi gör och kanske inspirera någon ny medlem till att vilja 
vara med i vårt glada gäng.  

Under verksamhetsåret har styrelsen 7-8 styrelsemöten och nuförtiden behöver de inte ske 
fysiskt utan man kan delta via Skype. Flertalet av mötena sker dock på helger/storhelger när 
många är i sina stugor. Dessutom är mötesaktiviteten som intensivast under sommarhalvåret 
och kulminerar på årsstämman i juli. Förutom vanligt förekommande styrelsesysslor som att 
dokumentera styrelsens arbete (sekreteteraren) och sköta föreningens ekonomi (kassören) så 
är ju ansvaret att se till att våra vägar och vägrenar är i gott skick och att de grönområden vi 
har skötselansvar för sköts i enlighet med framtagna planer och att våra viktiga diken har fria 
flöden främst på våren. Det brukar bli en liten promenad runt omkring i området på våren för 
att inspektera dem. I styrelsen har vi två som är vägansvariga och en som är grönområden- 
och dikesansvarig men det mesta arbetet med grönområdena sköts med hjälp av entreprenörer 
så egentligen ser man bara till att vi har bra sådana som utför sina uppdrag som avtalat. Sedan 
vägarna blev asfalterade är det inte mycket att göra med dem förutom att lägga ut och ta in 
farthindren samt ta in snökäpparna efter vintern vilket några i styrelsen ofta brukar hjälpas åt 
med. Utplaceringen av snökäpparna sköter Trafikverket/Peab. Sedan vi i somras också fick en 
hastighetsmätare så placeras den ut och läses av, av frivilliga i styrelsen. 

Styrelsen, främst ordföranden, företräder också medlemmarnas intressen gentemot 
Trafikverket i frågor om trafiksäkerhet och annat kopplat till vår anslutning till väg 136.  

Att vara med i styrelsen upplevs av alla som mycket trevligt, man får en bred kännedom om 
vårt område och man lär känna fler än de som finns i ens omedelbara närhet. Ordförande, 
sekreterare och kassör är ju de som lägger ner lite mer tid på styrelsearbetet men att vara med 
i SSF styrelse kräver inte så mycket tid av den enskilde då alla hjälps åt.  

Vi hoppas att fler kan tänka sig att bidra till styrelsearbetet under en eller ett par 
mandatperioder (en ordinarie ledamot blir vald på två år) även om vi inte har något behov just 
nu. Vi uppmuntrar särskilt er som är lite nyare fastighetsägare att fundera på om ni kan tänka 
er att engagera er framöver. Kontakta i så fall gärna valberedningen, 
karin.fredriksson.oland@telia.com 

 Trivselfrågor är inte en formell del av styrelsens arbete men Trivselgruppens verksamhet 
engagerar även styrelseledamöterna i mer eller mindre grad. 

 

 

mailto:karin.fredriksson.oland@telia.com
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Klipp längs vägen! 
Här kommer den tråkiga delen av Sandbybadet men sluta inte läs för 

den delen.  
 

Till er alla som har träd eller buskar som finns längs er tomtgräns mot en av våra vägar. 
Vänligen se till att de är klippta. De skall INTE hänga ut över vägen, ut över staketet eller så 

att de som går och cyklar måste svänga ut i vägen för att undvika att åka in i 
grenar, taggiga björnbärsbuskar, nässlor eller andra buskar. 

 
Föreningen klipper längs våra vägar 2 gånger varje sommarhalvår men 

mellan klippningarna, den första vid midsommar och den andra i 
september, är det tacksamt om alla är uppmärksamma hur det ser ut 

utanför just din tomt, din gräns mot vägen.  
 

Givetvis kan föreningen klippa flera gånger per sommar men vi tycker att det är en 
onödig utgift (vilken skulle göra att vi höjer avgiften) och anser att var och en kan 

bidra med denna enkla arbetsuppgift.  

 

Trafikkameran 
Under sommarperioden har vi haft möjlighet att hyra in en skylt som visar aktuell 
hastighet och som dessutom samlar information om antal fordon som passerar 
samt vilken hastighet och antal som fordonen har haft. Placeringen har varit en bit 
in i området (se kartan på sidan 2) så 75 fastigheter har inte varit del av statistiken 
då dessa svänger av innan. 

Vi kan se att hastigheterna under perioden då vi sänkte från 50 km/h till 30km/h 
gav bäst resultat då vi satte upp fartguppen. Då sänktes hastigheten för de flesta men tyvärr 
finns det fortfarande fordon som kör för fort. Många kör för fort redan innan den stora 
turistsäsongen tar fart från midsommar och det är hastigheter på 60-90km/h trots skyltar om 
30 km/h. Vi får en sänkning efter omskyltning och fartgupp men det finns fortfarande alldeles 
för många, ca 40% som kör för fort.  

Efter sommaren har vi sammanställt antalet fordon och kan se att 
vi har haft fler än 45 000 fordon som har passerat vår skylt under 
3 sommarmånader. Alla fordon passerar även korsningen Sandby 
Sjögata / V136 med köer och riskabla utfarter så vi kan bara 
hoppas att Trafikverket kommer i gång med sitt arbete för att 
underlätta för trafiken vid korsningen.  
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Trivselgruppen 
Trivselgruppen som sedan tidigare består av Karin Åström Fernlund och Paola Hallin har i 
sommar utökats med Sofia Karmenstad på Eriks Runda.  

Eftersom Trivselgruppen idag har en del verksamhet och också disponerar en hel del pengar 
har vi tagit fram riktlinjer för gruppens verksamhet. Dessa kan du läsa i sin helhet på SSF:s 
hemsida under fliken Dokument. Där framgår att gruppens uppgift är att anordna 
trivselskapande/höjande åtgärder eller aktiviteter för boende och besökare i Sandbybadet 
alternativt bidra till sådana aktiviteter som anordnas av annan. Vad har vi då ägnat oss åt? 

Under året har vi byggt och placerat ut två nya soffor på stranden, alla sofforna är mycket 
populära. Vi ordnade, som traditionen bjuder, en påskbrasa på påskdagen och bjöd in 
Räddningstjänsten som kom och bl.a. visade hjärt- och lungräddning. Det var populärt att 
kliva in i brandbilen och sedan prova brandslangen. På temat säkerhet har vi även bearbetat 
Borgholms kommun om att sätta upp frälsarkransar och byta ut den trasiga livräddningsbåten. 
Vi har också inskaffat ytterligare frälsarkransar varav vi skänkt en till Sonjas Camping som 
inte hade fått någon uppsatt av kommunen vid sin nedgång. Sonjas Camping hjälpte också till 
att flytta livräddningsbåten till en mer synlig plats. Vi har donerat en Ölandsflagga till 
flaggstången på stranden, den har vajat fint i sommar. 

I juli ordnade vi en liten trivselkväll på stranden med lite frågesport och lekar och förutom 
våra egna anordnade aktiviteter så har vi sponsrat midsommarfirande på Kajsas äng och 
Sandbybadets Golfmästerskap. 

 

 
Bild från trivselkvällen den 25 juni 2023 
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Under året har vi dessutom jobbat vidare med önskemålen om bastubåt, utegym och lite annat 
som framkom under en liten enkät på vår Facebook-sida. Både bastubåt och utegym är två 
omfattande åtgärder som båda kräver betydligt mer pengar än vad Trivselgruppen för 
närvarande disponerar. Båda kräver dessutom mer engagemang och arbete för att ”driva”. 
Våra förfrågningar till Länstyrelsen och Borgholms kommun har också visat att det krävs 
dispens från strandskyddet för att komma vidare, även denna process kostar en hel del pengar. 
För att det ska vara värt mödan behöver vi ta reda på om tillräckligt många intressenter finns 
för att både finansiera och driva främst frågan om en bastubåt. En bastubåt kommer också 
kräva en helt annan organisation som några behöver vara beredda att engagera sig i. Vi får 
återkomma med en sådan intresseenkät under hösten men finns det någon som redan nu 
tycker att en bastubåt vore toppen och är intresserad av att engagera sig så går det bra att 
kontakta Karin (karin.fernlund@gmail.com).  

Slutligen vill vi tacka alla frivilliga som hörsammar våra upprop efter hjälp med ditt och datt 
på Facebook. Stort tack för att ni kommer och skottar sand, bär spänger och placerar ut soffor. 

 

Grannsamverkan 
 
Syftet med Grannsamverkan är att göra området mindre attraktivt för 
kriminella individer. Vi startade upp Grannsamverkan Sandbybadet för några 
år sedan. Det har hittills varit lugnt i området och vi har inte fått några 
rapporter från Polisen. 
 
Vad kan vi göra tillsammans som gör området tryggt? Öka vår uppmärksamhet, notera 
okända fordon, personer som uppför sig konstigt, tidpunkt för din iakttagelse. 
Enkla hjälpmedel för att notera/ dokumentera en händelse har ju i regel alla med sig idag. 
 
Pågående Brott Ring 112. Alltid. 
Tipstelefon Polisen 11414. 
 
Här kommer några tips. 
Vaksamhet, bra om vi alla har koll. Det avskräcker och försvårar för tjuvarna. Meddela dina 
grannar när du reser bort. Använd inte FB och liknande inför din resa. 
Märk/Registrera dina värdeföremål och förvara dom på ett betryggande sätt. Filma och tag 
Foton på dina saker. Skriv inventarielista. Spara Kvitto på dina inköp. 
Övervakningskameror, kan vara till stor hjälp. Många har ju fiber i området. 
Du hittar mer information här för din trygghet.

Stöldskyddsföreningen. 
Grannsamverkan 
Samverkan mot brott. 
Ditt Försäkringsbolag. 

Polisen 
Borgholms Kommun 
Larmbolagen 
 Kontaktperson 

Raoul Eriksson 
Murar Götes Gata 16 
38773 Löttorp 
raoul.eriksson@telia.com 
0702126043 

mailto:karin.fernlund@gmail.com
mailto:raoul.eriksson@telia.com
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Till sist  
Hör gärna av er! Skicka e-post till sandbybadet@gmail.com 

 
Hälsningar från styrelsen i  

Sandbybadets Samfällighetsförening 

 

 

Facebook: ”Vi i Sandbybadet”  
 

Hemsida: www.sandbybadet.se 
 

mailto:sandbybadet@gmail.com
http://www.sandbybadet.se/
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